

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Peníze lidem, poděkování od lidí

Jiří Suchánek, ředitel NOKD, v novoročním rozhovoru zdůraznil také rozdíly mezi sponzoringem a podporou dobročinných aktivit

OSTRAVA – Nadace OKD zřízená největší českou těžební společností OKD vstupuje letos do šestého roku svého „života“. A třeba zdůraznit, že doposud velmi pilného a také štědrého! Vždyť za tu dobu rozdělila celkem 240 milionů korun a podpořila 1400 veřejně prospěšných projektů. Stala se s přehledem hlavním podporovatelem moravskoslezského regionu a jednou z největších nadací v celé ČR. Programy Pro Evropu a Sídliště žijí jsou v našich podmínkách naprosto unikátní. Novoroční slovo jsme proto dali jejímu řediteli Jiřímu Suchánkovi.

Jaký byl pro NOKD rok 2012?

V uplynulých dvanácti měsících jsme navázali na ekonomicky silné roky 2010 a 2011, proto byl z nadačního pohledu opravdu hodně štědrý. Zavedli jsme dva nové programy, které dělají – doufám – velkou radost lidem z měst i obcí spojených s dobýváním černého uhlí. Srdcovka je přímo pro neziskové organiza-

ce, v nichž působí zaměstnanci OKD, případně dalších firem patřících k dárčům Nadace OKD. Sídliště žijí je pro obyvatele paneláků, kteří chtějí změnit své okolí k lepšímu, tento program se uchytil především v Orlové. Dohromady jsme vloni do neziskového sektoru investovali na šedesát milionů korun!

Co bylo největším úspěchem?

Nadace OKD měla v loňském roce skutečně plodné období na ocenění, udělovaná za podporu charitativních aktivit. A co se nám podařilo? Poprvé jsme získali prestižní ocenění VIA BONA, TOP Odpovědná firma či cenu za efektivitu reklamních kampaní – stříbrnou EFFIE. Zmínit musím také námi každoročně předávané ocenění nejlepším projektům z každého grantového programu a ceny pro osobnosti neziskové sféry, média informující o neziskových aktivitách i naše Srdcaře. Všichni si to zasloužili a jsem rád, že jim mohla Nadace OKD touto cestou poděkovat.



Jiří Suchánek, ředitel těžbařské nadace.

Co vás osobně nejvíce potěšilo?

Srdcovka! Tenhle program kvitují i samotní zaměstnanci OKD, řadoví havíři. Ty pozitivní ohlasy byly důkazem, že podporujeme další dobrou věc. Nyní sice přichází i několik málo negativních hlasů, když musí Srdcaři předložit vyúčtování, ale bez toho to prostě nejde. A nemohu nezpomenout bezbariérový bezBAR, se kterým jsme přiblížili široké veřejnosti problematiku zaměstnávání hendikepovaných. Na různých akcích do něj našly cestu desetitisíce lidí.

A vaše působení v čele nadace?

Na jedné straně krásná práce donátora znamená udělat spoustě lidí radost, na straně druhé říci daleko početnější skupině lidí „Ne!“ Finální rozhodování je vždy na správné radě nadace, ovšem je nutné si uvědomit, že v ní zasedají časově velmi vytížení lidé, kteří pro naši nadaci pracují ve svém volném čase bez jakéhokoliv nároku na honorář. Proto je klíčové, jaké od nás získají podklady pro svá rozhodnutí. Je jasné, že se nemůžeme zalíbit všem, ale mám pocit, že tým, který z Nadace OKD má, funguje dobře, transparentně. A na české poměry kreativně.

Stalo se, že byla dotace zneužita?

Bohužel, takové pokusy byly, bohužel zřejmě budou i v budoucnu. Máme několik otevřených soudních sporů s příjemci nadační podpory, kteří našli skulinky v pravidlech, anebo dokonce porušili zákony. I z těchto důvodů vytváříme přísnější pravidla pro získávání, ale i vyúčtování finančních příspěvků. Nechceme být byrokraty takzvaného bruselského typu, ale řada žadatelů

nechápe, že nakládáme s tvrdě vydělanými penězi, a to nelze brát na lehkou váhu. Dvojnásob zde platí – důvěřuj, ale prověřuj!

Je oblast, kde jste ještě nepomohli?

Nikdo není schopen dělat všechno kvalitně a toho se držíme i v Nadaci OKD. Oblasti, které nepodporujeme, jsou například investice do vysokoškolského vzdělávání, podpora fyzických osob – jednotlivců či sponzorování kulturních akcí komerčního charakteru. Je důležité pochopit, že my neděláme sponzoring, ale podporujeme charitu. Ten hlavní rozdíl je v tom, že sponzor chce adekvátní protihodnotu v podobě reklamního plnění. My musíme být naopak nezávislí a věnovat se primárně bohužel a prospěšným záměrům bez ohledu na to, jak moc se zalíbíme lidem. I proto vyhláškujeme poměrně široce zaměřené grantové výzvy, které probíhají letos od 14. ledna až do 22. února.

Jaký bude pro NOKD rok 2013?

Letošní rok se ponese ve znamení úspěšnosti a efektivnosti na všech frontách, což se nemůže vyhnout ani nadaci. Proti loňsku máme asi poloviční rozpočet. Budeme proto moci rozdělit okolo třiceti milionů korun. Více se zaměříme na těžební oblasti, aby je tato úspěšná opatření nepostihla tak zásadně. I přes snížený rozpočet je celková částka podle mne úctyhodná a je důkazem toho, že společnost OKD myslí na své okolí i v ekonomicky nepříznivých dobách, které nás patrně čekají.

Radek Lukša



Podíval se nejen na místa, odkud se berou peníze darované jí OKD...



...ale i tam, kde čerpali dotace, jako v chráněné dílně na Alexandru.

Špičková muzika díky Nadaci OKD

Občanské sdružení Jazz v Beskydech také letos připravilo ve frýdeckém klubu Stolárna program pro fajnšmekry

FRÝDEK-MÍSTEK – Peter Lipa Band, Laco Deczi Celula NY, Behind the Door nebo Ondřej Havelka & His Melody Makers. Špičkové jazzové kapely i začínající soubory z regionu měli vloni na podzim možnost slyšet ve frýdecko-místeckém klubu Stolárna fanoušci tohoto hudebního stylu díky spolupráci občanského sdružení Jazz v Beskydech a Nadace OKD.

„Pořádáme v klubu Stolárna jazzové a další kulturní akce už deset let. Ale přece jen, když chceme přivést frýdeckému publiku špičkovou kapelu často světového renomé, je to pro nás finančně náročné, ne-li neúnosné. Proto jsme se rozhodli projekt sepsat a požádat o pomoc Nadaci OKD. To, že jsme byli úspěšní, nám pomohlo k tomu, že jsme letos na podzim mohli nabídnout

skvělý program. A znát to bylo i na návštěvnosti, která byla historicky nejvyšší,“ říká Jan Bednařík z Jazzu v Beskydech. Například na vystoupení Ondřeje Havelky praskal sál ve švech a cestu si do klubu našlo více než 250 fanoušků.

Zaměstnanci OKD mají na vstupném poloviční slevu a na každý koncert organizuje Nadace OKD soutěž o bezplatné vstupné. Podle Bednaříka

od loňského podzimu díky startu spolupráce s Nadací OKD navštěvuje koncerty stále více zaměstnanců OKD, především z Dolu Paskov.

Občanské sdružení začalo kromě jazzových koncertů organizovat zhruba jednou za měsíc o víkendech odpoledne divadelní představení pro nejmenší diváky a chystá další kulturní akce. V sobotu 26. ledna vystoupí v klubu Stolárna polský jazzman Rafal Sarnecki, 23. února maďarská kapela 1705 Music – Zsolt Kaltenecker a 9. března slovensko-americké uskupení Will Bernard Trio.

„O pomoc požádáme Nadaci OKD i letos. Chceme náš program dál rozvíjet, ukázat, že jazz není hudba jen pro úzkou skupinu fanoušků a přitáhnout k němu ještě širší publikum. Navíc, u nás sice vystupují známí domácí i zahraniční interpreti, ale díky možnosti zahrát si v našem klubu se k jazzu dostala velká skupina hudebně nadaných lidí z Frýdecko-Místecka. A mnoho z nich už má své vlastní úspěšné kapely, s nimiž hrají po celé republice. To nám dělá radost,“ tvrdí Bednařík.

Completní program akcí najdete na www.jazzvbeskydech.cz

Marek Sibrť



Peter Lipa Band (vpravo), Laco Deczi Celula NY (vlevo) a další jazzové kapely vloni hrály ve frýdecko-místeckém klubu Stolárna.



Srdcaři, neváhejte s vašimi projekty!

OSTRAVA – Čas se krátí! Zaměstnanci OKD a dárcovských firem Nadace OKD, kteří ve volném čase dělají něco prospěšného pro druhé a mají zájem o podporu „své“ organizace, sdružení či projektu z minigrantu Srdcovka, by neměli otálet. Uzávěrka žádostí je totiž už v úterý 15. ledna 2013.



„Druhé kolo jsme vyhlásili vloni v prosinci při příležitosti hornické patronky, svaté Barbory. V minigrantovém programu pojmenovaném podle havířského označení pro závěs těžní klece rozdělíme více než půl milionu korun,“ vzkázali z NOKD s tím, že informace jsou i na webu www.nadaceokd.cz.

Žádat – prostřednictvím neziskovky, kde působí – mohou nejen lidé z těžební společnosti, ale i ti z NWR, OKK, Koksovy, Green Gas DP, AWT či RPG RE. „Záleží nám nejen na jejich motivaci k práci, ale také k aktivnímu podílu na rozvoji občanské společnosti,“ uvedla za NOKD Petra Mašinová. **uzi**